



当地时间6日下午,国足全队飞抵澳大利亚。10日,他们就将在客 场对阵"袋鼠军团",一如随队出征的足协副主席许基仁所言,即便对手 实力强大,但国足也不会轻言放弃。而在踢完同澳大利亚的比赛后,国 足将马不停蹄赶回青岛,备战15日晚主场与印尼的比赛。对国足而言, 此战不容有失。作为国足队长,武磊于10月3日和全队一同来到上海的 驻扎酒店报到,尽管无法赶上10日与澳大利亚一战,但他希望借此举表 达自己时刻与球队在一起的信念。与此同时,眼下身在上海的武磊正积 极恢复,只不过肋骨和膝盖的伤势让这一切变得不那么容易……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

国足迎命运之战 武磊与时间赛跑

"始终和球队在一起"

由于在上个月28日同青岛西海 岸的联赛中受伤,武磊错过了海港客 场对阵浦项铁人的亚冠精英联赛。从 当时连续两次的检查和复查结果来 看,武磊无缘国足客场同澳大利亚一 战其实已经注定,由于受到相当程度 的外力冲击,他的肋骨出现了受伤的 情况,此外其右膝老伤也有一定程度 加重,而此时距离国家队于上海集中 还剩两天。

10月3日,入选此次集训名单的 国脚悉数抵达上海浦东的一家酒店 报到,队伍中包括了国足队长武磊。 面对热情的球迷,武磊的行动多少还 是显得有些不太自在,据他自己透 露,受伤的部位疼痛感仍然比较明 显,但好在国家队这次集训设在上 海,这给了武磊和教练组近距离沟通 的机会。事实上,除武磊外,国足还 有多位伤员,包括阿兰、杨泽翔、高准 翼、蒋光太等,其中阿兰的肌肉伤势 比较严重,他并未随队前来上海出战

与海港的比赛;杨泽翔虽然出战了俱 乐部的比赛,但根据申花方面的消 息,他的情况同样不乐观。至于高准 翼和蒋光太,过去几天也都是在健身 房单独训练。

自武磊受伤后的第一时间,国足 主帅伊万就非常牵挂,当时他就流露 出希望能在抵达上海后与自己的队长 进行沟通,并第一时间关心其具体情 况。对此,武磊也抱有同样的想法,甚 至在球队前往场地训练后,还无法进 行有球训练的武磊也和全队一起来到 世纪公园基地。

"之前一直在静养,这几天主要做 些理疗,后面开始会慢慢尝试慢跑、 慢慢恢复。球队在上海的时候我一直 都在,是想给大家传递一种信息,就是 我希望和大家在一起,同样也表达一 种不放弃的精神。我自己会尽可能去 恢复,等球队从澳大利亚回到青岛后, 看看具体情况是不是能够再回到球

右膝总会裹着冰袋

国庆节前夕,海港俱乐部官方发 布了武磊的伤情,很多人注意到了其 肋骨"未有明显骨折现象",由此心中 的一块石头落地。但事实上,相较肋 骨受撞击导致的伤势,公告中提及的 膝关节旧伤又出现相应复发症状更加

武磊的右侧膝关节半月板的伤 势,早在其效力西班牙人俱乐部时就 落下了。当时,武磊同样选择了偏保 守的治疗方法,即边比赛边治疗和保 护。之所以如此,主要是由于当时国 家队同样有世预赛的任务,作为球队 头号射手,武磊自然希望想方设法赶 上比赛;另一方面,身在竞争激烈的欧 洲赛场,如果因为伤病缺席一段时间, 那很可能直接就失去在球队的一席之 地。2021年6月,在帮助国足从上届 世预赛40强赛突围后,武磊在接受采 访时曾这样说:"这两年半,收获肯定 有,快乐谈不上,这两年大大小小伤病 不少,基本上没怎么休息,直到去年膝 盖实在是不行了……"

三年前的武磊刚满30岁,如今三 年已过,他已不再年轻,身体和伤病的 恢复速度自然更慢。事实上,在上一 次国足于大连集中期间,武磊一开始 并未加入到全队合练中,原因就是膝 盖的老伤问题。为此,他还特意回到

队出战。此次肋骨受伤的同时,武磊 的膝盖半月板老伤被发现有所加重, 而像膝盖积液等状况更是长时间见惯 不怪了。也正因如此,包括俱乐部和 国家队的比赛后,球迷们发现武磊的 右膝总是第一时间裹上厚厚的冰袋, 以缓解伤处的各种症状。

最近几天,留守上海的武磊依旧 会前往世纪公园训练基地报到,并尝 试进行各种恢复治疗和训练。剩下的 一切,唯有交给时间。

上海进行过一次治疗,而后再回到球







"头尾"皆伤缺,伊万准备好了吗?

面对刚刚换帅的澳大利亚队和来势汹汹的印尼队,已经遭遇两连败的中国男足很难说 已经做好了准备,至少从人员上来看并没有。国足队长、头号射手武磊因伤缺席,归化球员 阿兰肌肉拉伤同样未能赴澳;而在后场,两名申花国脚杨泽翔和朱辰杰双双缺席,如此一来, 国足等于在一头一尾皆有严重人员折损。这一次,伊万还有别的什么办法吗?

"最强的阵容"仍在磨合

很难想象,18强赛已经踢完两场, 中国队却还没有形成一套相对稳定的 主力阵容。原因当然是多方面的,比如 持续密集的赛程所导致的球员伤病,又 或者此前由于各种原因没能入队的部 分队员,直到此次集训才得以重新入 队,加之主教练伊万自上任以来始终显 得摇摆不定的战术和用人思路……这 样一支中国队要想在客场对阵澳大利 亚一役中有所作为的确不容易。

武磊和阿兰的伤缺直接令国足进 攻端的活力大打折扣。武磊目前已经 在世预赛中打入五球,阿兰虽暂未有 建树,但他的个人能力尚鲜有人能代 替。这种情况下,伊万唯有继续仰仗 现有人员,不过张玉宁近阶段比赛机 会不多,他的体能和状态无法得到充 分保证;费南多倒是有一些渐入佳境 的感觉,然而他也在代表申花出战亚 冠精英联赛对阵柔佛一战时出现过受 伤迹象,所幸问题不算太大,这次也随

队去到澳大利亚。不出意外的话,"小 摩托"依然会是伊万仰仗的一枚棋子。

此次名单中最引人关注的无疑是 韦世豪的回归,在武磊和阿兰无法出 战的情况下,擅长个人持球突破的韦 世豪被寄予厚望。目前唯一的疑问 是,在过去两场俱乐部比赛中,刚刚解 禁复出的韦世豪尚需恢复体能,面对 澳大利亚一战,韦世豪大概率无法打 满全场。这种情况下,拜合拉木等人 或许有机会继续亮相从而争取"消耗"

不仅进攻端人员短缺,防线上此 役势必有所调整。经历上届世预赛和 年初亚洲杯洗礼的蒋光太+朱辰杰这 对中卫组合肯定会变动,主要是因为 朱辰杰此番因伤缺席大名单,而即使 是蒋光太也因为连日征战导致疲劳堆 积。在朱辰杰缺席的情况下,蒋圣龙 被认为是最有可能顶替他的人选,悬 念在于此前几场国足比赛中,蒋圣龙 一直被安排在后腰位置上,伊万是否 会对此进行调整值得关注。而一旦蒋 圣龙继续出现在中场,那么魏震、韩鹏 飞乃至高准翼就将做好准备。

从目前国足的实际情况来看,相 较于人员方面的问题,全队的身体状 况在某种角度上来说其实更为关键。 出于这点考虑,教练组并没有在7日 上午安排训练,而是让队员们有了半 天休整时间。今天,全队将进行赛前 最后一练,届时客场面对澳大利亚的 首发11人将在伊万心中浮出水面。

"吸取的教训"是否有用

在官宣前任主帅阿诺德离队后仅 仅几天,澳大利亚足协就敲定了新帅 托尼·波波维奇,足见其相关工作的效 率之高。波波维奇上任后,对球队大 名单做了一些调整,看得出来,针对前 两轮未尝一胜的澳大利亚而言,此次 主场面对中国队可谓势在必得。

反观中国队,在主场被沙特绝杀 后,有关伊万是否下课的讨论持续了 相当长一段时间。直到中国足协方面 后续流露出暂时不会换帅的意向后, 球队才在一种"磕磕绊绊"的状态下重 新集结。在接受采访时,伊万表示球 队要吸取负于沙特队一战的教训。但 问题是,在外界绝大多数人看来,真正 要从前两场比赛中做一番总结的,首 先是身为国足主帅的伊万。

回顾过去多场比赛,从接手后首 战2比2战平新加坡开始,主教练伊 万科维奇的用人、临场调整和战术布 置均存在较为明显的失误。而在国足 主场负于沙特队的比赛中,伊万的几 次换人调整更是在赛后被认为是导致 球队被绝杀的主要因素之一。当然, 往积极的一面来看,过去这些比赛的 经历,或许也能令伊万对球队目前的 形势,尤其是球队现有人员的实际情 况有更清醒的认知和判断,如果"消 化"得当,则有助于其在之后的比赛中 拿出更有效的对策。

但换句话说,谁都无法预测,10日 和15日站上球场的中国男足究竟能 够拿出什么样的表现。

值得一提的是,国足此次出征澳大 利亚,中国足协主席宋凯和分管国足的 足协副主席许基仁也都在列,这足以看 出中国足协对于此战的重视程度。

足协方面希望在客场作战所需的 各项后勤保障工作做到最好,确保球 员们能够得到最好的备战条件。另一 方面,在经历前几场比赛并不算特别 成功的指挥后,10月份的这两场比赛 结果如何,将在很大程度上影响包括 伊万后续执教之路在内的许多事情。